Jméno a prFijmeni: uco: Predmeét:

D. Pisemka z linearni algebry I, leden 2002 — pocdetni ¢ast
Mazx. pocet bodu 12

1. Vypoctéte souéin A - B dvou matic tvarun xn, kde 4;; =1proi>jaAd;; =0proi < j, B;j=1proi<j
a B;j=0proi>j. (2 body)

2. Pro které hodnoty parametrt a,b € R soustava rovnic

r+y+az=1
rz+ay+z=1
ax +y+a’z="0

(i) nem4 zadné feSeni, (ii) méa nekoneéné mnoho Feseni? V druhém piipadé vSechna FeSeni najdéte. (2 body)

3. V R* uvazujme rovinu p : (2,8,0,1) + a(1,0,—1,1) + b(0,1, —1,0), p¥imku p : (1,7,—4,1) + ¢(0,0,0,1) a
vektor v = (1,1,1,0). Najdéte pfimku ¢ se smérovym vektorem v, kterd protina piimku p a rovinu p. Slovy
popiste struéné postup a vypoctéte. (2 body)

4. V R* zjistéte vzajemnou polohu roviny p : x; — 2@ + 23 = 2, 21 — 622 + 323 + 424 = 10 a pifmky p :
(2,0,0,2) + a(2,1,0,1). (2 body)

5. Matice pfechodu od baze a k bazi 8 v R? je

1 0 -1
(id)go=10 1 0
1 1 0
Najdéte bazi o, je-li baze 8 = ((1,1,0)7,(1,0,0)7, (0,1, —1)T). Transponovéni 7 znamen4, Ze jde o sloupce.
(2 body)
6. Uvazujme linedrni zobrazeni f : R* — R?* takové, ze f(1,0,0,0) = (1,2,1,0), £(0,1,0,0) = (0,1,3,2),
f(1,0,1,0) = (2,5,5,2), f(1,0,0,1) = (2,3, —1,—2). Najdéte bazi Ker f a bazi Im f. (2 body)
Teoreticka éast
Max. pocet bodu 8
1. Napiste peclivé definici linedrni nezavislosti vektor uy, us, . .., ug ve vektorovém prostoru U. (1 bod)
2. Napiste definici hodnosti matice A. (1 bod)

3. Napiste matici (f)g,o linedrniho zobrazeni f : Ro[z] = Ry [z], f(az? 4+ bx + ¢) = (a + b)z + (b — ¢) v bazich
a=(2%z,1)a 8= (z,1). (1 bod)

4. Napiste néjakou bézi vektorového prostoru redlnych matic A tvaru 2 x 2, pro které plati A = A”. (1 bod)

5. Které v8echny axiomy vektorového prostoru nad R nejsou splnény pro mnozinu V' = R — {0} a operace
a@r=araz®y=uzy? (1 bod)

6. Napiste pfedpis pro néjaké linearni zobrazeni f : Ry [z] — Ry [z] s jddrem Ker f = {2ax + a;a € R}. (1 bod)

7. Napiste vétu (Frobeniovu) davajici do souvislosti feitelnost soustavy linedrnich rovnic Az = b s hodnosti
matice soustavy. (1 bod)

8. Necht f : U — V je linearni zobrazeni a Ker f = {0}. Pfimo z definice linedrniho zobrazeni a jadra dokazte,
ze [ je prosté. (1 bod)



Jméno a prFijmeni: uco: Predmeét:

G. Pisemka z linearni algebry I, leden 2002 — pocetni ¢ast
Mazx. pocet bodu 12

1. Vypoctéte souéin B - A dvou matic tvarun xn, kde 4;; =1proi>jaAd;; =0proi < j, B;j=1proi<j
a B;j=0proi>j. (2 body)

2. Pro které hodnoty parametri ¢,d € R soustava rovnic

r +z=1
z+y =1
r4+cy—z=d

(i) neméa zadné reSeni, (ii) ma nekoneéné mnoho feSeni? V druhém piipadé vSechna feSeni najdéte. (2 body)

3. V R* uvazujme rovinu p : (0,1,2,8) + a(—=1,1,1,0) + b(-1,0,0,1), ptimku p : (—4,3,1,7) + ¢(0,1,0,0) a
vektor v = (1,0,1,1). Najdéte pfimku ¢ se smérovym vektorem v, kterd protina piimku p a rovinu p. Slovy

popiste struéné postup a vypoctéte. (2 body)
4.V R?* zjistéte vzajemnou polohu roviny p : o1 — 429 — o3 + 224 = 6, —221 + 625 + 73 — 224 = —2 a pifmky
p:(0,2,0,7)+ «(2,1,0,1). (2 body)

5. Matice pfechodu od baze a k bazi 3 v R® je
-1

10
(idga=[0 1 0
11 0

Najdéte bazi a, je-li baze 8 = ((1,0,1)7,(1,-1,0)7,(0,1,0)7). Transponovani 7 znamen4, e jde o sloupce.

(2 body)
6. Uvazujme linedrni zobrazeni f : R* — R* takové, ze £(1,0,0,0) = (1,2,—1,0), £(0,1,0,0) = (0,1,1,3),
£(0,1,1,0) = (1,2,-1,0), £(0,1,0,1) = (1,4, 1,6). Najdéte bazi Ker f a bazi Im f. (2 body)
Teoreticka ¢ast
Max. pocet bodu 8
1. Napiste peclivé definici linedrniho zobrazeni f : U — V. (1 bod)
2. Napiste matici (f)g,o linedrniho zobrazeni f : Ry [z] = Ro[z], f(az +b) = (a + b)z? + 2bx — a v bazich
a=(z,1)apf=(2*uz1). (1 bod)
3. Napiste definici linedrni nezavislosti vektort vy, vs, ..., v, v prostoru V. (1 bod)
4. Napiste néjakou bézi vektorového prostoru realnych matic A tvaru 3 x 3, pro které plati A = —A”. (1 bod)

5. Které viechny axiomy vektorového prostoru nad R nejsou splnény pro mnozinu V = R? a operace a®(x1, z2) =
(azy1,azs) a (x1,72) © (y1,y2) = (21 + y1, 221 + 2y2)? (1 bod)

6. Napiste predpis pro néjaké linedrni zobrazeni f : Ry [z] — Ry [z] s jddrem Ker f = {ax — 2a;a € R}. (1 bod)

7. Napiste vétu davajici do souvislosti dimenzi prostoru feSeni soustavy linedrnich rovnic Az = 0 s hodnosti
matice A. (1 bod)

8. Necht f : U — V je linearni zobrazeni. Pfimo z definice linedrniho zobrazeni a jadra dokazte, Ze Ker f je
vektorovy podprostor. (1 bod)



